
1　15

 

lが3こで，何lになりますか。 〔 〕

2　19

  

kgが19こで，何kgになりますか。仮分数と帯分数で書きましょう。

仮分数〔 〕　　帯分数〔 〕

①　1を4等分した1こ分の大きさを，14と書く。

②　14の3つ分の大きさを34，

　　　　 5つ分の大きさを54または1 14と書く。

③　34…真分数（分子<分母）, 54…仮
か

分
ぶん

数
すう

（分子=分母，または分子>分母），1 14…帯
たい

分
ぶん

数
すう

0 1

(1   )

2

1-4
3-4

5-4
1-4

　小さいめもりの1こ分は，1を
㋐

　

等分した大きさで，
㋑

を表します。アは，その11こ分です。

　仮分数で表すと，
㋒

　帯分数で表すと，
㋓

 

　アのめもりが表す数はいくつですか。

例題

0 1 2

ア

要点チェック

答え

㋐5

㋑ 15

㋒115

㋓215

P5MA1_014小学算数５年

分数のしくみ
組　　番

名前

月　　日 正答数

●分数のしくみがわかる。

3

ねらい

仮分数を帯分数になおす!!
11
5 =□○5

11/5=□あまり○



1　35  l

2　仮分数…199  kg

　　帯分数…219  kg

1　 1●が こで，●になる。
1
5  lが3こで35  l

2　19  kgが19こで199  kg　19/9= 2 あまり 1 　2 19

分数のしくみ
P5MA1_014



1，2 25を仮
か

分
ぶん

数
すう

になおすと，

1= 5 　

2 25 = 5 　

4つの数を小さいほう
からならべると，
分子の小さい順に　　(　45，　1，　

㋓
　，

㋔
　)

　(　　)の中の数を，小さいほうから順にならべましょう。

1　( 73，1，13，2 23  ) 2　( 2，97，
15
7 ，1 67  )

分母が同じ分数では，分子が大きいほど大きくなる。

　(　　)の中の数を，小さいほうから順にならべましょう。

(　135 ，45，1，2 25　)

例題

要点チェック

答え

㋐5

㋑2

㋒12

㋓225

㋔135

P5MA1_015小学算数５年

分数の大小
組　　番

名前

月　　日 正答数

●分母が同じ分数の大小がわかる。

2

ねらい

ポイント
分母が同じ分数では，分子が大きいほど，大きい。

1
5

 

が　5* ㋑ +2(こ)

111

52
2㋒

㋐ ポイント



1　13，1，73，223

2　97，167，2，157

　整数や帯分数は仮分数になおそう。

1　( 73，33，13，83  )➡ 13，
3
3，
7
3，
8
3

　分母が同じとき，分子が大きいほど，大きい。

2　( 147 ，97，157 ，137  )➡ 97，
13
7 ，

14
7 ，

15
7

分数の大小
P5MA1_015

1

2

167

2 23



分母が同じ分数のたし算は，分母はそのままにして，分子だけたす。

1　25 + 15 =  2　1 27 + 67 =1

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　= ㋔
 

1　17 + 47  2　58 + 28  3　 210 + 7
10

4　56 + 36  5　59 + 79  6　 913 + 4
13

7　1 23 + 23  8　1 45 + 35  9　2 915 +1 415

　計算をしましょう。

1　25 + 15  2　1 27 + 67

例題

㋓

㋒

㋕

㋒

要点チェック

㋐

㋑

仮
か

分
ぶん

数
すう

になおす

 1 27 + 67 = 97 + 67
として計算してもよい。

答え

㋐5

㋑3

㋒7

㋓8

㋔2

㋕1

P5MA1_016小学算数５年

分数のたし算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●分母が同じ分数のたし算ができる。

9

ねらい

分子だけたす

分母はそのまま

2
5 + 15 = 3

10

!!



1　57  2　78
3　 910 4　86（126）
5　129（139） 6　1313(1)

7　2 13（73） 8　2 25（125 ）
9　3 1315（5815）

　分母が同じ分数のたし算は，
分母はそのままで，分子だけたす。

4　56+36=5+36 =86（=1 26）
6　 913+ 413=9+413 =1313（=1）

7　1 23+23=1+2+23 =143=213（= 73）

分数のたし算
P5MA1_016



分母が同じ分数のひき算は，分母はそのままにして，分子だけひく。

1　78 - 48 =  2　1 14 - 34 = 4 - 34

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　=

1　57 - 17  2　45 - 35  3　 912 - 2
12

4　43 - 23  5　86 - 56  6　1- 8
15

7　1 38 - 58  8　1 29 - 69  9　3 910 - 1 710

　計算をしましょう。

1　78 - 48  2　1 14 - 34

例題

㋒

㋔

㋓

要点チェック

㋐

㋑
答え

㋐8

㋑3

㋒5

㋓4

㋔2

P5MA1_017小学算数５年

分数のひき算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●分母が同じ分数のひき算ができる。

9

ねらい

分子だけひく

分母はそのまま



1　47  2　15
3　 712 4　23
5　36  6　 715
7　68  8　59
9　2 210

　分母が同じ分数のひき算は，
分母はそのままで，分子だけひく。

1　57-17=5-17 =47

6　1- 815=1515- 815=15-815 = 715

7　138-58=118 -58=11-58 =68

分数のひき算
P5MA1_017


